
 

 

План  работы методического объединения  

учителей  русского языка и литературы 

 на 2022-2023 учебный год. 
 

Методическая задача: «Дифференциация и индивидуализация как средство повышения качества 

обучения» 
 

Цель работы школы:  

 Создание необходимых условий для совершенствования образовательного пространства, направленного на 

повышение качества образования, становления разносторонне развитой, нравственно зрелой и здоровой  

личности в соответствии с актуальными и перспективными потребностями общества и государства. 

  Цель работы ШМО:  

 Оптимизировать работу по развитию мотивации к обучению, в частности, через организацию проектной, 

конкурсной и научно-исследовательской деятельности, а также использование современных технических средств 

обучения.  

 Применять специфику реализации ФГОС основного общего образования на уроках русского языка и литературы 

в 10-11 классе. 

 Обеспечить преемственность при переходе обучающихся из начальной школы в основную в соответствии с 

предметными концепциями; 

 Применять профильный принцип образования, как особенность нового государственного стандарта. 



 Организовать методико-консультативную помощь молодым педагогам, а так же профессиональный рост всех 

членов МО, повысить уровень сформированности умений самообразования и самовоспитания педагогов. 

 Продолжить работу по воспитанию духовно-нравственных качеств личности учащихся на уроках и во 

внеурочной деятельности. 

 Сохранять здоровье учащихся, в частности путем коррекции форм контроля, дифференцированного и 

индивидуального подхода, повышать престиж здорового образа жизни на уроках. 

Задачи:  

 Осуществление личностно – ориентированного подхода в обучении русскому языку и литературе. 

 Сохранить здоровье учащихся, в частности путем коррекции форм контроля,  и повысить престиж ЗОЖ.  

 Привлечение учителей в педагогический поиск, участие в эксперименте в рамках внедрения маршрутов 

индивидуального сопровождения детей часто пропускающих уроки по причине болезни и иным причинам, 

предпрофильной подготовки и профильного обучения. 

 Продолжение формирования и накопления дидактической базы ШМО. 

 Изучение инновационных приемов и методов преподавания с использованием современных ИКТ. 

 Работа над темой по самообразованию. 

 Повышение образовательного уровня на курсах повышения квалификации. 

 Привлечение учащихся к участию в олимпиадах и конкурсах (очных и дистанционных) с целью повышения 

интереса ребят к изучению предметов. 



 Оптимизировать работу по развитию мотивации к обучению, в частности, через организацию проектной, 

конкурсной и научно-исследовательской деятельности и через использование современных технических 

средств обучения. 

 Внедрение специфики реализации ФГОС ООО на уроках русского языка и литературы. 

 Повышение качества образования путем эффективной реализации ФГОС ОО. 

 Участие в общешкольных мероприятиях по предметам в рамках воспитательной работы школы. 

 

 

                                             Работа с документацией 

№ 

П\П 

Мероприятие Время проведения Ответственные 

1. Ознакомление с нормативной документацией учителя, 

должностными обязанностями (составление учебных 

программ по предмету). Оформление программы на  

платформе «Сетевой город». 

Август-Сентябрь Руководитель ШМО, учителя 

2. 
Ведение систематического учета знаний (справки по 

технике чтения, анализы контрольных работ по предмету)  

Октябрь - Май Учителя 

3. Составление справки сравнительного анализа остаточных 

знаний. Анализ контрольных работ. 

Сентябрь Руководитель ШМО, заместитель 

директора по УВР 



4. Ведение сравнительных анализов знаний по итогам Декабрь, Май Руководитель ШМО 
 контрольных работ по предмету   

Развитие познавательного интереса 

№ 
П/П 

Мероприятие Время проведения Ответственные 

1. Проверка остаточных знаний учащихся 5 -11 классов. Сентябрь Учителя, руководитель ШМО 

2. 
Составление контрольно-измерительных материалов для 

административных срезов 

Сентябрь, декабрь, апрель Руководитель ШМО 

3. Помощь в организации и проведении административных 

контрольных работ 

Сентябрь - май  Руководитель ШМО, учителя 

4. Проведение срезов по проверке и устранению пробелов в знаниях 
учащихся, в рамках подготовки ВПР. 

Февраль- март Учителя, заместитель директора 
по УВР 

5. Проверка техники чтения и скорости письма в 5 - 8 классах Октябрь-ноябрь, апрель-май Учителя 

6. 
Составление справок по проверке техники чтения и скорости 

письма 

Апрель, май Руководитель ШМО 

7. Подготовка и проведение школьного тура Всероссийской 

олимпиады школьников по предмету; организация и подготовка к 

участию в муниципальном этапе олимпиады 

Ноябрь  Руководитель ШМО, учителя 

8. Организация и проведение методической Недели по предмету 
Февраль Руководитель ШМО, учителя 

9. 
Организация и проведение элективных курсов, факультативных 

занятий по предмету 

Октябрь - Май Учителя 

10. 
Подготовка и проведение конференции по предметам 

гуманитарного цикла в рамках защиты индивидуальных проектов. 

(9,11 классы) 

Октябрь - апрель Учителя, руководитель ШМО 

12. Подготовка и проведение внеклассных мероприятий по русскому 

языку, литературе. 

Февраль - май Учителя, руководитель ШМО 

 
13. 

 
 

 
Проведение школьной олимпиады в 5 - 8 классах               
 
 

Октябрь-ноябрь Руководитель ШМО, учителя 



Интеллектуальное развитие учащихся 

№ 
П\П 

Мероприятие Время проведения Ответственные 

1. Подведение итогов олимпиад Апрель Руководитель ШМО 

2. Проведение элективных курсов, факультативных занятий Октябрь - Май Руководитель ШМО, учителя 
3. 

Участие в муниципальных, краевых, общероссийских конкурсах по 

предмету 

 
Октябрь - Май 

Учителя 

4. 
Участие в краевой научно-практической Конференции 

«Рождественские чтения - 2023» 

Январь Руководитель ШМО, учителя 

5. 
Участие во Всероссийском конкурсе «Живая классика -2023» 

Март Руководитель ШМО, учителя 

Осуществление преемственности 

№ 
П/П 

Мероприятие Время проведения Ответственные 

1. Проведение открытых уроков в 5-х классах Октябрь - Ноябрь Учителя, руководитель ШМО 
2. Участие в работе ППК (психолого-педагогического 

консилиума) "Адаптация учащихся 5-х классов при переходе к 

обучению на II ступени в условиях внедрения ФГОС ООО 

Ноябрь Учителя 5-х классов, руководи-

тель ШМО, зам. директора, 

учителя нач.классов 

3. Участие в работе ППК "Адаптация к обучению учащихся 10х 

классов к обучению в старшей школе" 

Декабрь Руководитель ШМО, учителя 

4. Проверка техники чтения, итоговых контрольных работ в 4-х 

классах 

Апрель - май Зам. директора, руководитель 

ШМО, учителя 
5 Участие в работе ППК "Готовность учащихся 4-х классов к 

обучению на II ступени в условиях внедрения ФГОС ООО» 

Май Зам. директора, руководитель 
ШМО, учителя 

    

 
Повышение квалификации и совершенствование педагогического мастерства  

№ 
П/П 

Мероприятие Время проведения Ответственные 

1. 
Посещение городских семинаров и курсов повышения 

квалификации 

Сентябрь - Май Руководитель ШМО, учителя 



 

 

 

 

 

 

Факультативные (элективные) курсы по предмету 

№ 
П/П 

Фамилия 
преподавателя 

Название курса Форма занятия Планируемый результат 

1. 
Ковтун И.Н.  «Подготовка к ЕГЭ» Лекции, семинары, тесты, зачеты. Папка с заданиями 

2. Мещанкина Т.М. «Подготовка к ОГЭ» Лекции, семинары, тесты Папка с заданиями 

Тематика методических заседаний 

№ П/П Тематика заседания /вопросы Ответственные 

 

Август- 

сентябрь 

1. Анализ работы ШМО за 2021-2022 уч.год и утверждение плана работы на 2022-2023 уч. 

год. 

2. Рассмотрение и утверждение рабочих программ педагогов на 2022-2023 уч. год. 

3. Анализ результатов итоговой аттестации по русскому языку и литературе, результаты 

ЕГЭ(11-е классы) и ОГЭ (9-е классы). 

Руководитель ШМО, учителя, 

заместитель директора по УВР 



    

 4. Внедрение ФГОС. Работаем по ФГОС общего образования. Системнодеятельностный 

подход в обучении- основа ФГОС. 

 

 

Октябрь- 

ноябрь 

1. Деятельность учителя в условиях реализации ФГОС. 

2. Средства формирования универсальных учебных действий учащихся 5 классов на 

уроках русского языка и литературы. 

3. Организация школьных олимпиад по русскому языку и литературе, подготовка и 

участие в городских олимпиадах 

4. Результаты входящих контрольных срезов по русскому языку.  

5. Подготовка к итоговому сочинению в 11 классах. 

Руководитель ШМО, учителя, 

заместитель директора по УВР 

 
Декабрь-
Январь 

1. Современный урок на основе системно-деятельностного подхода (в условиях 

внедрения ФГОС) 

2. Анализ итогов школьных и городских олимпиад. 

3. Выполнение программ по предметам, итоги контрольных срезов за 1 полугодие.  

4. Планирование и проведение методической Недели по предмету. 

5. Подготовка к устному экзамену по русскому языку в 9-х классах. 

6. Подготовка учащихся к ВПР (5-10 классы) 

 

Руководитель ШМО, учителя, 

заместитель директора по УВР 

 
Февраль-
Март 

1. Компетентностный подход как необходимое условие реализации ФГОС. 

2. Реализация компетентностного подхода в преподавании русского языка и литературы.  

3. Вопросы преемственности в обучении русскому языку и литературе при переходе 

учащихся в основную школу. 

4. Предварительное распределение нагрузки учителей на следующий учебный год 

5. Утверждение тем проектов, подготовка к научно-практической конференции 

6. Подготовка учащихся к итоговой аттестации в формате ОГЭ, ЕГЭ.  

Руководитель ШМО, учителя, 

заместитель директора по УВР 

Апрель-  
Май 

1. Формирование ключевых компетенций на уроках русского языка и литературы в 

условиях реализации новых стандартов образования. 

2. Проект как метод обучения на уроках русского языка и литературы 

3. Организация эффективной подготовки к ОГЭ и ЕГЭ на уроках.  

4. Предварительный анализ работы МО учителей русского языка и литературы за 2022-

2023 учебный год. 

5. Итоговая аттестация ОГЭ-2023 (русский язык, литература), ЕГЭ-2023(русский язык, 

литература). 

Руководитель ШМО, учителя, 

заместитель директора по УВР 
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